



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

---

## Δικαιώματα του ανθρώπου

### Σύνοψη διαμεσολάβησης

Φυσικοθεραπευτές μπόρεσαν να ανανεώσουν την άδειά τους μετά από παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη στον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών

---

**Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Βασίλης Καρύδης**  
**Ειδικοί επιστήμονες: Ευαγγελία Μαρκάκη**

---

Απρίλιος 2012

Έλληνες φυσικοθεραπευτές, πτυχιούχοι του Πανεπιστημίου Semmwilweis της Ουγγαρίας ζήτησαν τη βοήθεια του Συνηγόρου του Πολίτη, καταγγέλλοντας ότι αντιμετώπιζαν προβλήματα με την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος, καθώς το κεντρικό διοικητικό συμβούλιο του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) δεν δεχόταν να τους εγγράψει ως μέλη και να τους χορηγήσει σχετική βεβαίωση.

Οι πτυχιούχοι αυτοί, ασκούσαν νόμιμα το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή ήδη πριν από την ίδρυση του Συλλόγου, ωστόσο μετά την σύστασή του ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου το 2007, η σχετική βεβαίωση εγγραφής στον σύλλογο ήταν απαραίτητη για την απόκτηση και ανανέωση της άδειας άσκησης του επαγγέλματος.

Ο προβαλλόμενος λόγος της άρνησης ήταν η αμφισβήτηση, εκ μέρους των μελών του διοικητικού συμβουλίου του συλλόγου, της νομιμότητας παλαιότερων πράξεων αναγνώρισης ισοτιμίας, τις οποίες είχε εκδώσει το τότε αρμόδιο όργανο, δηλαδή το Ινστιτούτο Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. Μάλιστα ο ΠΣΦ απευθύνθηκε αρκετές φορές στον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π), που είναι ο αρμόδιος φορέας για την αναγνώριση ισοτιμίας πτυχίων, ζητώντας την επανεξέταση και στη συνέχεια την ανάκληση των επίμαχων πράξεων αναγνώρισης ισοτιμίας. Ο ΔΟΑΤΑΠ απάντησε κατηγορηματικά ότι οι πράξεις αναγνώρισης από τον προηγούμενο φορέα ήταν καθ' όλα έγκυρες και ισχυρές.

Ο Συνήγορος του Πολίτη επεσήμανε στον σύλλογο ότι η άρνηση χορήγησης των σχετικών βεβαιώσεων δεν έχει νόμιμο έρεισμα και ότι προκαλεί ηθική και υλική βλάβη στους ενδιαφερόμενους. Ωστόσο, ο σύλλογος, παρά την απάντηση του ΔΟΑΤΑΠ και τις έγγραφες παρεμβάσεις του Συνηγόρου του Πολίτη, εξακολουθούσε να μην συμμορφώνεται και να παρακωλύει την διαδικασία, καθ' υπέρβαση των αρμοδιοτήτων του.

Ως εκ τούτου, ο Συνήγορος ενημέρωσε με επιστολή-πόρισμα το εποπτεύον υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, για την παράλειψη του συλλόγου να προβεί στις οφειλόμενες ενέργειες, να χορηγήσει δηλαδή βεβαίωση εγγραφής και ζήτησε να επιλυθεί το πρόβλημα. Το υπουργείο ανταποκρίθηκε και ζήτησε από το Σώμα Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ), να προβεί σε σχετικό έλεγχο βασιζόμενο στο έγγραφο του Συνηγόρου.

Ως αποτέλεσμα της παρέμβασης του Συνηγόρου του Πολίτη η διοίκηση του συλλόγου χορήγησε τελικά –μετά από περίπου δύο έτη- τη βεβαίωση εγγραφής.